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tervezeteket, javaslatokat, jelentése­
ket, jegyzőkönyveket, térképeiket, 
sitik amelyek hazánk s a környező

Az utóbbi hetekben több ízben fog­
lalkozott a sajtó a Szociográfiái 
Intézettel. Liberális részről nagy­
hangú támadások indultak meg el­
lene. azt hangoztatva az alig egy 
esztendős intézményről, hogy senki 
sem tud felőle, munkásságát nem 
ismerik. Bizonyos, hogy eddig a 
nagyközönség alig tudott valamit 
erről az újonnan megalakult tudo­
mányos intézetünkről, amely a fő­
rendiház két kis termében kapott 
helyet. Az intézetet gróf Teleki 
Pál kezdeményezésére alakították 
és a Magyar Tudományos Akadé­
mia igazgatótanácsának legfőbb irá­
nyítása alatt áll. Élére az igazgató­
tanács Teleki Pál grófot és Herczeg 
Ferencet' delegálta. Az intézet Erisz- 
tics Sándor dr. és Niklav  Péter dr. 
igazgatók vezetése alatt áll. Munka­
társunk felkereste Niklay  Péter dr

államok állami és társadalmi beren­
dezkedésének, gazdasági és kultúrá­
iig életének különböző viszonylatok­
ban való megvilágítására, hivatalos 
és egyéb szerveknél, rendelkezésre 
állanak. Ez á nyilvántartó munka 
a meglevő tudományos adat anyag­
nak ik atallógn stszerű feldolgozására 
szorítkozik. Tehát Kelctközépcuró- 
vára vonatkozóan mindazokat az 
adatokat gyűjtjük össze és tartjuk 
nyilván, amelyek az emberre, mint 
társadalmi lényre vonatkoznak; po­
litikai, közgazdasági, társadalmi és 
egyébb szellemi életének megnyilvá­
nulásait demonstrálják. Kizárólag 
tudományos tárgykörben mozgunk, 

a szépirodalmat kirekesztettük gyűj­
tésűnkből, Ebből a célból Budapest

igazgatót, aki az intézmény céljai- | hét legnagyobb könyvtárának anyá­
ról az alábbiakban nyilatkozott: j gát máris sikerült feldolgoznunk

Dewey decimális osztályozási rend­
szere szerint. Ez a szisztéma az egész 
világon használt és elismert. Mel­
lette kitűnő áttekintést lehet adni, 
ami végsőfokon a szándékunk, hogy 
a magyar kutatóknak, de a külföld­
nek is és a nagyközönségnek általá-

nyilatkozott
— A Szociográfiái Intézet a ma­

gyar állam és a környező országok 
közérdekű viszonyaira vonatkozó 
adatok nyilvántartását végzi. Kitű­
zött céljához képest, nyilvántartásba 
veszi mindazokat a statisztikai ada­
tokat. feljegyzéseket, emlékiratokat,

bán kérdéseire azonnal és precíz 
útmutatást tudjunk adni az egyes 
problémák könyvtári anyagához. 
Például, valaki érdeklődnék a XIX. 
szazad 50-es éveinek politikai iro­
dalma iránt., az nálunk percek alatt 
megkaphatja az ebben az időben 
megjelent ilyen irányú könyvek lis­
táját, sőt a hírlapirodalomban meg­
jelent fontosabb cikkeknek • jegyzé­
két is. Természetesen az illető 
könyvtárak megjelölésével, ahol a 
könyvek és hírlapok megkaphatok.

—  Rövidesen kiadunk egy Central- 
katalógust, amely az 192í. év tudo­
mányos irodalmát és közigazgatási 
intézkedéseit ffoglalja össze és így 
tudományosan feldolgozott képét 
adja etrnek az esztendőnek. Sajnos, 
a külföldi irodalomból súlyos anyagi 
viszonyaink mellett nem tudunk 
minden anyagot megkapni, de ilyen 
irányban is javulás áll be, úgy hogy 
remény ekdihetüuk abban, hogy né 
hálny éy alatt a háború Utáni eszten­
dők tudományos iro dalimét, szuik- 
szessziv pótolva^ az elmúlt éveet, 
teljesen katalogizálhatjuk. Meg kell 
még jegyeznem, hogy a világiro­
dalomban ilyen munka eddig nem 
jelent meg és a magyar Imltűrális 
akarásnak kiváló dokumentuma tesz 
ez a munkálkodóásunk

Bizonnyal a liberális sa jtó berzen­
kedése és íiepciáskodéisia nem fogja 
megzavarná ezt a komoly kulturális 
munkát és a magyarság fog példát

adni az emberiségnek erre az össze­
foglaló katalogizálásra, amely nem­
csak a tudományos kutatás munká­
ját sgíiti elő, de a nagyközönség ré­
szére i.s rendelkezésre állva, nagy s 
nemes feladatot fog teljesíteni a 
nemze t el őhal a dásának életében .


